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ΘΕΜΑ Α 

Α1. β     Α2. γ   Α3. α   Α4. γ    Α5. β  

ΘΕΜΑ Β  

Β1. 1] (CH3)2-CH-CH2OH 
  𝟐[𝐎]   
→     (CH3)2-CH-COOH+ H2O 

2] CH3-CH2-COOH + (CH3)2-CH-CH2OH 
    𝐇+   

⇔    CH3-CH2-COO-CH2-CH-(CH3)2 + H2O 

3] CH3-CΗ2 –CH2-C≡CH + 2Br2 
        
→   CH3-CΗ2 –CH2-C(Br)2-CH(Br)2 

4] CH2=CH-CH2-CH3 + HBr 
        
→   CH3-CH(Br)-CH2-CH3 

5] CH2=CH-CH2-CH3 + H2O 
    H2SO4     
→        CH3-CH(OH)-CH2-CH3 

6] CH3COOCH3 + H2O  
    𝐇+   

⇔    CH3COOH + CH3OH 

7] CH≡CH + Η2Ο 
   Hg,   HgSO4,   H2SO4     
→                  CH3CH=O 

 

B2. α) CH2=CH2                                     β) CH≡CH    

       γ) CH3-CH(OH)-CH2-CH3              δ) (CH3)2-C-CH2-CH3 

         OH 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. (Α) CH3CH2CH=CH2       (B) CH3-CH2-CH(OH)-CH3     (Γ) CH3-CH=CH-CH3 

(Δ) CH3-CH2-CH2-CH3    (E) CH3-CH2-CO-CH3    (Z) CH3CH2CH2COOH  

 

(Θ) CH3CH2CH2COOCH-CH2CH3      (K) CH3CH2CH2CH2-O-CH2CH2CH2CH3 

CH3 
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Γ2. (Α) CH3-CH=CH-CH3     (B) CH3-CH(Cl)-CH2-CH3      

(Γ) CH3-CH(OH)-CH2-CH3    (Δ)  CH3-CO-CH2-CH3     (E) CVH2V+1MgCl 

     CVH2V+1                                   CVH2V+1 

(ΣΤ) CH3-C-CH2-CH3      C6H14O:  CH3-C-CH2-CH3     
        
⇒  v + 4 = 6 

        
⇒  v = 2. 

     OMgCl                                     OH 

(Θ) CH3CH=Ο     (Γ) CH3-CH- CkH2k+1      (Κ) CH3CH2Cl    (Λ) CH3CH2CN 

        OH 

(M) CH3CH2COOH    (Ν) (CH3)3-C-OH    (Ξ)  CH3CH2COO-C-(CH3)3 

 

ΘΕΜΑ Δ                             

Δ1. α) CH≡CH: n = 
m

Mr
 = 
10,4 gr

26 
gr

mol

 = 0,4 mol,      H2: n = 
m

Mr
 = 

1 gr

2 
gr

mol

 = 0,5 mol 

       (mol)  CH≡CH + H2 
  Ni   
→   CH2=CH2 

         αρχ.       0,4         0,5              - 

  αντ./παρ.   – 0,4       - 0,4         + 0,4 

          τελ.        -            0,1           0,4 

Συνεχίζεται η υδρογόνωση: 

       (mol)  CH2=CH2 + H2 
  Ni   
→   CH3-CH3 

         αρχ.       0,4         0,1              - 

  αντ./παρ.   – 0,1       - 0,1          + 0,1 

          τελ.      0,3            -               0,1 

Τελική σύσταση: 0,3 mol CH2=CH2 και 0,1 mol CH3-CH3 

 

β) CH2=CH2 + Br2  
  CCl4   
→     Br-CH2=CH2-Br 

       0,3 mol     0,3 mol 

Br2: C = 
n

V
 
        
⇒  V = 

n

C
 = 
0,3 mol

0,1 
mol

L

 = 0,3L = 300mL  
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Δ2. CH3-CH2-OH:  n = 
m

Mr
 = 
9,2 gr

46 
gr

mol

 = 0,2 mol 

(I) CH3-CH2-OH  
  π.  H2SO4    
→         CH2=CH2 + H2O  

          0,2 mol                           0,2 mol 

(A) CH2=CH2: m = n∙Mr = 0,2mol∙28 
gr

mol
 = 5,6gr 

 

(II) Br2: Σε 100mL διαλύματος Br2/CCl4 περιέχονται 4gr Br2 

              Σε 400mL διαλύματος Br2/CCl4 περιέχονται x = 16gr Br2 

 

        
⇒  n = 

m

Mr
 = 

16 gr

160 
gr

mol

 = 0,1 mol 

       

        (mol)  CH2=CH2 + Br2 
   CCl4      
→      Br-CH2-CH2-Br 

         αρχ.        0,2           0,1                         - 

  αντ./παρ.    – 0,1         - 0,1                    + 0,1 

          τελ.       0,1            -               0,1 

   Δεν περισσεύει Br2 
        
⇒  αποχρωματίζεται το διάλυμα Br2/CCl4.  


